
 
 
 
 
 
 
 
 

รายงานผลการส ารวจความพึงพอใจการให้บริการ 
ขององค์การบริหารส่วนต าบลน  าพุ อ าเภอบ้านนาสาร 

จังหวัดสุราษฎร์ธานี ประจ าปี พ.ศ. 2564 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
สรุปแบบประเมินความพงึพอใจในการให้บริการประชาชน  

ขององค์การบริหารส่วนต าบลน  าพุ 
อ าเภอบ้านนาสาร จังหวดัสุราษฎร์ธานี 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
********************************************* 

 องค์การบริหารส่วนต้าบลน ้าพุ ขอสรุปแบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน 
ขององค์การบริหารส่วนต้าบลน ้าพุ อ้าเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี ประจ้าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
มีผลการประเมิน ดังนี  

1.กลุ่มประชากรตัวอย่าง 

 ประชาชนผู้มาใช้บริการด้านต่างๆ โดยการสุ่มตัวอย่าง และเก็บแบบประเมินเพ่ือสรุปผล 
จ้านวน 50 คน  

2.ระยะเวลาการด าเนินการ  

 ประจ้าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ( เดือน ตุลาคม 2563-กันยายน 2564) 

3.เครื่องมือที่ใช้ในการประเมิน 

 แบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน องค์การบริหารส่วนต้าบลน ้าพุ                 
อ้าเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี 

4. การวิเคราะห์ข้อมูล 

 สถิติที่ใช้ในการวิเคราะห์ความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน คือ การใช้ค่าร้อยละ 

5. ผลการวิเคราะห์ข้อมูล 

 แบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน ขององค์การบริหารส่วนต้าบลน ้าพุ 
ประจ้าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ( ตุลาคม 2563-กันยายน 2564 ) 

ตารางท่ี 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้รับบริการ 

  
 
 
 

/อายุระหว่าง... 

สถานภาพ จ านวน ร้อยละ 
1. เพศ 
    ชาย 33 (66.00) 
    หญิง 17 (34.00) 

รวม 50 (100.00) 
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ตารางท่ี 2  เรื่องขอรับบริการ โดยแสดงค่าร้อยละ 

เรื่องท่ีขอรับบริการ จ านวน (คน) ร้อยละ 
การขอข้อมูลข่าวสารทางราชการ 10 (20.00) 
การยื่นเรื่องร้องทุกข์/ ร้องเรียน 0 (0.00) 
การใช้ Internet ต้าบล 3 (6.00) 
การขอรับเบี ยยังชีพผู้สูงอายุ 20 (40.00) 
การขอรับเบี ยยังชีพคนพิการ 2 (4.00) 
การขอรับเบี ยยังชีพผู้ป่วยเอดส์ 1 (2.00) 
การฉีดพ่นสารเคมีเพ่ือป้องกันโรคไข้เลือดออก 0 (0.00) 
การขออนุญาตก่อสร้างอาคาร 1 (2.00) 
การช้าระภาษีโรงเรือนและท่ีดิน 5 (10.00) 
การช้าระภาษีป้าย 4 (8.00) 
การช้าระค่าธรรมเนียมขยะมูลฝอย 3 (6.00) 
การขออนุญาตจดทะเบียนพานิชย์ 1 (2.00) 
อ่ืนๆ - - 
รวม 50 (100.00) 

 

สถานภาพ จ านวน (คน) ร้อยละ 
2. อายุระหว่าง 
ต่้ากว่า 18 ปี 2 (4.00) 
18-25 ป ี 12 (24.00) 
26-45 ป ี 20 (40.00) 
46-65 ป ี 10 (20.00) 
มากกว่า 65 ปี 6 (12.00) 

รวม 50 (100.00) 
3. ระดับการศึกษา จ านวน (คน) ร้อยละ 
ประถม 3 (6.00) 
มัธยมตอนต้น/ปวช. 9 (18.00) 
มัธยมตอนปลาย/ปวส. 11 (22.00) 
ปริญญาตรี 21 (42.00) 
ปริญญาโท 1 (2.00) 
สูงกว่าปริญญาโท 0 (0.00) 
อ่ืนๆ 6 (12.00) 

รวม 50 (100.00) 



           ตารางที่3... 
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ตารางท่ี 3  ความพึงพอใจของผู้รับบริการ โดยแสดงค่าร้อยละ 
 
ที ่

 
รายละเอียดการให้บริการ 

ระดับความพึงพอใจ 
ดีมาก ดี พอใช้ ปาน 

กลาง 
ควร 

ปรับปรุง 
1. ด้านเจ้าหน้าที่ให้บริการ 

1.1 เจ้าหน้าที่พูดจาสุภาพ อัธยาศัยดี แต่ง
กายสุภาพ การวางตัวเรียบร้อย 

43 

(53.75) 

7 

(14.00) 

0 0 0 

1.2 เจ้าหน้าที่บริการด้วยความเต็มใจ 
รวดเร็ว และเอาใจใส่ 

45 

(90.00) 

5 

(10.00) 

0 0 0 

1.3 เจ้าหน้าที่ให้ค้าแนะน้า ตอบข้อซักถาม
ได้อย่างชัดเจน ถูกต้อง น่านับถือ 

50 

(100.00) 

0 0 0 0 

1.4 เจ้าหน้าที่สามารถแก้ปัญหาอุปสรรคที่
เกิดขึ นได้อย่างเหมาะสม 

50 

(100.00) 

0 0 0 0 

2. ด้านกระบวนการขั นตอนการบริการ 

2.1 มีช่องทางให้บริการที่หลากหลาย 32 

(64.00) 

15 

(30.00) 

3 

(6.00) 

0 0 

2.2 ขั นตอนการบริการมีระบบ ไม่ยุ่งยาก 
มีคามชัดเจน 

42 

(84.00) 

8 

(16.00) 

0 0 0 

2.3 ขั นตอนการให้บริการแต่ละขั นตอนมี
ความสะดวกรวดเร็ว 

49 

(98.00) 

1 

(2.00) 

0 0 0 

2.4 มีผังล้าดับขั นตอนการให้บริการอย่าง
ชัดเจน 

46 

(92.00) 

4 

(8.00) 

0 0 0 

 

 

 

 



/ที่... 
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ที ่

 
รายละเอียดการให้บริการ 

ระดับความพึงพอใจ 
ดีมาก ดี พอใช้ ปาน 

กลาง 
ควร 

ปรับปรุง 
3. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 

3.1 การจัดสิ่งอ้านวยความสะดวกในสถานที่
ให้บริการ เช่น ที่จอดรถ น ้าดื่ม 

35 

(70.00) 

15 

(30.00) 

0 0 0 

3.2 มี เ ค รื่ อ ง มื อ / อุ ปกรณ์  / ร ะบบ ในกา ร
ให้บริการข้อมูลสารสนเทศ 

39 

(78.00) 

11 

(22.00) 

0 0 0 

3.3 มีการจัดผังการให้บริการและการใช้อาคาร
ไว้อย่างชัดเจน สะดวก เหมาะสม 

22 

(44.00) 

20 

(40.00) 

8 

(16.00) 

0 0 

3.4 อาคารสถานที่มีสะอาด ปลอดภัย 19 

(38.00) 

9 

(18.00) 

22 

(44.00) 

0 0 

 

************************************************************************* 

สรุปผลการวิเคราะห์แบบประเมินการให้บริการประชาชน ขององค์การบริหารส่วนต าบลน  าพุ                                       
จากกลุ่มตัวอย่างจ านวน 50 คน 

ตารางท่ี 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้รับบริการ 

    จากตารางที่ 1 พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศชายมากกว่าเพศหญิง คิดเป็นร้อยละ 
66.00 รองลงมา เพศหญิง คิดเป็นร้อยละ 34.00 

    ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่อายุระหว่าง 26-45 ปี คิดเป็นร้อยละ 40.00 รองลงมา อายุ
ระหว่าง  18-25 ปี คิดเป็นร้อยละ 24.00 อายุระหว่าง 46-65 คิดเป็นร้อยละ 20.00  อายุมากกว่า 65 ปี 
คิดเป็นร้อยละ 12.00 และน้อยที่สุด อายุต่้ากว่า 18 ปี คิดเป็นร้อยละ 4.00  

    ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีระดับการศึกษา อยู่ในระดับปริญญาตรี คิดเป็นร้อยละ  42.00 
รองลงมาอายุมัธยมตอนปลาย/ปวส คิดเป็นร้อยละ 22.00  มัธยมตอนต้น/ปวช คิดเป็นร้อยละ 18.00 อ่ืนๆ 
คิดเป็นร้อยละ 12.00  ระดับชั นประถม คิดเป็นร้อยละ 6.00  และน้อยที่สุด สูงกว่าปริญญาโทร คิดเป็นร้อย
ละ 0.00 

/ตาราง... 
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ตารางท่ี 2  เรื่องขอรับบริการ โดยแสดงค่าร้อยละ 
    ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มาขอรับบริการด้านการขอรับเบี ยยังชีพผู้สูงอายุมากท่ีสุด คิดเป็นร้อย
ละ 40.00 รองลงมาการขอรับบริการด้านการขอข้อมูลข่าวสาร คิดเป็นร้อยละ 20.00  การขอรับบริการ
ด้านการช้าระภาษีโรงเรือนและที่ดิน  คิดเป็นร้อยละ  10.00 การขอรับบริการด้านการช้าระภาษีป้าย คิดเป็น
ร้อยละ 8.00  การขอรับบริการด้านการช้าระค่าธรรมเนียมขยะมูลฝอย คิดเป็นร้อยละ 6.00 การขอรับ
บริการด้านการใช้ Internet ต้าบล คิดเป็นร้อยละ 6.00  การขรับบริการด้านการรับเบี ยยังชีพคนพิการ คิด
เป็นร้อยละ 4.00 และการขอรับบริการด้านเบี ยยังชีพคนพิการ  และการขอจดทะเบียนพานิชย์ ร้อยละ 2.00 
และการฉีดพ่นสารเคมีเพ่ือป้องกันโรคไข้เลือดออก การร้องทุกข์ ร้องเรียน คิดเป็นร้อยละ 0.00  

ตารางท่ี 3  ความพึงพอใจของผู้รับบริการ โดยแสดงค่าร้อยละ 
 1. ด้านเจ้าหน้าที่ให้บริการ 
     ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่พบว่า มีความพึงพอใจมากที่สุด ด้านเจ้าหน้าที่ให้ค้าแนะน้า ตอบข้อ
ซักถามได้อย่างชัดเจน ถูกต้อง น่านับถือ  และเจ้าหน้าที่สามารถแก้ปัญหาอุปสรรคที่เกิดขึ นได้อย่างเหมาะสม 
คิดเป็นร้อยละ 100.00 รองลงมาเจ้าหน้าที่บริการด้วยความเต็มใจ รวดเร็ วและเอาใจใส่ คิดเป็นร้อยละ 
90.00  และเจ้าหน้าที่พูดจาสุภาพ อัธยาศัยดี แต่งกายสุภาพเรียบร้อย คิดเป็นร้อยละ 53.75 
 2. ด้านกระบวนการขั นตอนการบริการ 
     ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่พบว่า มีความพึงพอใจมากที่สุด ด้านขั นตอนการให้บริการแต่ละ
ขั นตอนมีความสะดวกรวดเร็ว คิดเป็นร้อยละ 98.00 รองลงมามีผังล้าดับขั นตอนการบริการชัดเจน คิดเป็น
ร้อยละ 92.00  ขั นตอนการบริการมีระบบ ไม่ยุ่งยาก มีความชัดเจน คิดเป็นร้อยละ 84.00 และมีช่องทางที่
หลากหลาย คิดเป็นร้อยละ 64.00  
 3. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
     ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่พบว่า มีความพึงพอใจมากที่สุด ด้านเครื่องมืออุปกรณ์ระบบในการ
บริการข้อมูลสารสนเทศ คิดเป็นร้อยละ 78.00 รองลงมาการจัดสิ่งอ้านวยความสะดวกในสถานที่ให้บริการ 
เช่นที่จอดรถ น ้าดื่ม คิดเป็นร้อยละ 70.00 มีการจัดผังการให้บริการและการใช้อาคารไว้อย่างชัดเจน สะดวก 
เหมาะสม คิดเป็นร้อยละ 44.00 และอาคารมีความสะอาดปลอดภัย คิดเป็นร้อยละ 19.00 
 4. ข้อเสนอแนะ 
     ผลการประเมินความพึงพอใจที่มีต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต้าบลน ้าพุ อ้าเภอบ้าน
นาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี ท้าให้เห็นถึงศักยภาพและความสามารถในการให้บริการแก่ผู้รับบริการ และจะ
เป็นข้อมูลสารสนเทศที่ส้าคัญในการพัฒนาคุณภาพการให้บริการอย่างต่อเนื่อง (Continuous Improvment) 
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  และควรจัดให้มีช่องทางที่หลากหลายในการให้บริการ เช่น การให้บริการ
รูปแบบออนไลน์ เป็นต้น 

************************************* 
 
 

 


